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1. Χριστούγεννα  

 

Πάνω από δύο χιλιάδες χρόνια πριν, την ώρα που εκατοµµύρια 

άνθρωποι σ’ ολόκληρο τον κόσµο συνέχιζαν ανυποψίαστοι τη ζωή τους, µέσα 

σ’ έναν ταπεινό στάβλο της Βηθλεέµ, σε µια απλή κωµόπολη µιας 

υποδουλωµένης στους Ρωµαίους χώρας, γεννήθηκε ο Χριστός.  

Έκτοτε το γεγονός αυτό αποτελεί τη σηµαντικότερη ίσως γιορτή της 

χριστιανοσύνης. 

Για τη γιορτή των Χριστουγέννων πόλεις και χωριά, δρόµοι και σπίτια 

στολίζονται λαµπρά. Γιορτές διοργανώνονται, δώρα ανταλλάσσονται. Μια 

ιδιαίτερη ατµόσφαιρα χαράς κι αναµονής επικρατεί παντού και κάνει τις µέρες 

αυτές ξεχωριστές µέσα στο χρόνο.  

Αν όµως θέλουµε να είναι η χαρά µας πιο βαθιά κι αληθινή, αξίζει να 

στρέψουµε το βλέµµα και την προσοχή µας στις παραδόσεις και τα έθιµα 

τόσο του λαού µας όσο και του λαού όλου του κόσµου.  

Αθανασία, Ε΄ τάξη 

 

2. Χριστούγεννα στο σχολείο  

 

Έφτασαν και φέτος τα Χριστούγεννα! Στο µυαλό µου έρχονται άπειρες 

χριστουγεννιάτικες εικόνες από όµορφα συναισθήµατα, ωραίες µελωδίες και 

λαχταριστές µυρωδιές. 

Κάθε χρόνο στο σχολείο διοργανώνουµε γιορτή, µε ποιήµατα, 

χριστουγεννιάτικα τραγούδια και µικρά θεατρικά έργα που τα παρουσιάζουµε 

στους γονείς και πάντα κερδίζουµε ένα θερµό χειροκρότηµα. Έτσι και φέτος 

αρχίσαµε από νωρίς τις ετοιµασίες µε τη βοήθεια των δασκάλων µας. Μάθαµε 

τα ποιήµατα και κάναµε πρόβες καθηµερινά. Η µέρα της γιορτής έφτασε, όλοι 

είµαστε έτοιµοι, οι γονείς µας ήταν κι αυτοί εκεί κι ανυποµονούσαν για το πότε 

θ’ αρχίσουµε. Η γιορτή άρχισε µε το νηπιαγωγείο, έπαιξαν ένα πανέµορφο 

θεατρικό και χειροκροτήθηκαν από όλους. Στη συνέχεια τα παιδιά του 

∆ηµοτικού Σχολείου είπαν ποιήµατα, έπαιζαν θεατρικά και έβγαλαν λόγο. 



Μετά τραγούδησαν τα κάλαντα και ο Άγιος Βασίλης µοίρασε δώρα σε όλα τα 

παιδιά. Οι γονείς ενθουσιασµένοι χειροκροτούσαν συνέχεια. Στο τέλος τους 

κεράσαµε γλυκά και αναψυκτικά και τους ευχηθήκαµε «Καλά Χριστούγεννα».  

Βάσω, Στ΄ τάξη 

 

 

3. Πρωτοχρονιά στο χωριό µου 

 

Την ηµέρα της Πρωτοχρονιάς το πρωί συνηθίζουµε να πάµε στην 

εκκλησία για τη θρησκεία µας και για το καλό του χρόνου. Φτιάχνουµε την 

καθιερωµένη Βασιλόπιτα όπου βάζουµε µέσα το φλουρί και σε όποιον τύχει. 

Μας φέρνει δώρα ο Αϊ – Βασίλης όπου τα αφήνει κάτω από το στολισµένο 

δέντρο. Επίσης στην αυλή του σπιτιού σπάµε ένα ρόδι για το καλό του 

χρόνου.  

Σταυρούλα, Ε΄ τάξη  

 

 

4. Φώτα  

 

Η Εκκλησία µας γιορτάζει τη βάφτιση του Χριστού στον Ιορδάνη 

ποταµό από τον Ιωάννη, στις 6 Ιανουαρίου. Η τελετή αυτή λέγεται Θεοφάνεια 

ή Επιφάνεια ή Φώτα. Σ’ αυτή γίνεται µεγάλος αγιασµός. Κατά την ηµέρα της 

βάφτισης του Ιησού, φανερώθηκε ο Θεός (Θεοφάνεια) στον τριαδική του 

µορφή ως Πατέρας µε τη φωνή από τον ουρανό: «Ούτος εστίν ο Υιός µου ο 

αγαπητός …», ως Υιός που εκείνη τη στιγµή βαφτιζόταν από τον Ιωάννη και 

ως Άγιο Πνεύµα, που κατέβηκε «εν είδει περιστεράς».  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

5. Ιωάννης ο Βαπτιστής  

 

Άγιος και προφήτης, λεγόµενος και Πρόδροµος. Γιος του Ζαχαρία και 

της Ελισάβετ, αποσύρθηκε στην έρηµο, όπου έµεινε ως το 15ο έτος της 



βασιλείας του Τιβερίου, διάγοντας ασκητική ζωή. Τότε άρχισε το κήρυγµά του, 

αναγγέλλοντας την άµεση έλευση της βασιλείας του Θεού και του Μεσσία. Εν 

όψει του γεγονότος αυτού, εβάπτιζε τους Εβραίους που προσέρχονταν σ’ 

αυτόν – ανάµεσα σ’ αυτούς και τον Ιησού. Και αυτό το βάπτισµά του είχε κατά 

συνέπεια µια καθαρά ηθική σηµασία. Επειδή είχε επικρίνει σκληρά τον 

τετράρχη Ηρώδη για αιµοµιξία και µοιχεία γιατί είχε παντρευθεί την Ηρωδιάδα, 

σύζυγο του αδελφού του Φιλίππου, ο Ιωάννης συνελήφθη και φυλακίστηκε 

στο φρούριο Μαχαιρούντος. Ύστερα από αρκετό διάστηµα φυλακίσεως, 

αποκεφαλίσθηκε κατ’ αξίωση της Σαλώµης, θυγατέρας της Ηρωδιάδας, την 

οποίας είχε παροτρύνει σ’ αυτό η µητέρα της. Η Ορθόδοξος Εκκλησία τελεί τη 

µνήµη του θανάτου του στις 29 Αυγούστου και το γενέθλιό του στις 24 

Ιουνίου.  

Βάσω, Στ΄ τάξη  

 

 

6. Αντώνιος ο Μέγας  

 

Αίγυπτος 250 – 356 µ.Χ. Γεννήθηκε από πλούσιους χριστιανούς γονείς. 

Μετά το θάνατό τους έδωσε τα υπάρχοντά του στους πτωχούς και έγινε 

ασκητής. Ο Μέγας Αντώνιος έγινε ονοµαστός όχι από τα συγγράµµατά του 

αλλά από µόνη τη Θεασέβειά του. Το φωτεινό του παράδειγµα µιµήθηκαν 

πολλοί, οι οποίοι στις ηµέρες του κατέκλυσαν την έρηµο. Θεωρείται ο πατέρας 

της µοναχικής ζωής. Η µνήµη του τιµάται στις 17 Ιανουαρίου.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

7. Άγιος Αθανάσιος  

 

Ο Μέγας Αθανάσιος ήταν µια ξεχωριστή εκκλησιαστική µορφή, 

πατέρας της ορθόδοξης χριστιανικής Εκκλησίας, η οποία τον ανακήρυξε άγιο. 

Γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου το 295 και σε µικρή ηλικία µπήκε 

στους κόλπους της Εκκλησίας. Ως διάκονος, συνόδεψε τον πατριάρχη 

Αλεξάνδρειας Αλέξανδρο στην Α΄ Οικουµενική Σύνοδο, στη Νίκαια της 



Βιθυνίας, το 325. Με τις ρητορικές του ικανότητες πέτυχε να καταδικάσει τον 

Άρειο για τη διδασκαλία του που εναντιωνόταν στη θεία φύση του Χριστού. 

Μετά το θάνατο του επισκόπου Αλεξάνδρου, έγινε πατριάρχης Αλεξάνδρειας. 

Σε όλη του τη ζωή αγωνίστηκε κατά του αρειανισµού. Μάλιστα, για τις 

πεποιθήσεις του εξορίστηκε για πολλά χρόνια στη Ρώµη, στη Γαλλία και 

αλλού. Έγραψε πολλά συγγράµµατα, ενώ η Εκκλησία για τις υπηρεσίες του 

τον ονόµασε Μέγα. Η µνήµη του γιορτάζεται στις 18 Ιανουαρίου.  

Κατερίνα, Στ΄ τάξη  

 

 

8. Γιορτή Τριών Ιεραρχών  

 

Στις 30 Ιανουαρίου γιορτάζουµε τους Τρεις Ιεράρχες, τους πατέρες και 

τους προστάτες των γραµµάτων, των µαθητών και των δασκάλων. Οι Τρεις 

Ιεράρχες ήταν ο Μέγας Βασίλειος, ο Γρηγόριος ο Θεολόγος ή Ναζιανζηνός και 

ο Ιωάννης ο Χρυσόστοµος. Και οι τρεις υπήρξαν αληθινοί Χριστιανοί που δεν 

κήρυξαν απλά το Λόγο του Κυρίου αλλά έκαναν πράξη και τις διδαχές τους. 

Ολόκληρη η ζωή τους ήταν λαµπρό παράδειγµα. Γι’ αυτό και κάθε χρόνο τη 

µέρα αυτή δάσκαλοι και µαθητές τιµούµε τη µνήµη των Τριών Ιεραρχών. 

Πηγαίνουµε στην εκκλησία, παρακολουθούµε τη Θεία Λειτουργία και τιµούµε 

τους Τρεις Ιεράρχες µε τις οµιλίες µας. Στις προσευχές µας τους επικαλούµε 

και τους ζητούµε να µας προστατεύουν και να φωτίζουν το δρόµο µας.  

Κατερίνα, Στ΄ τάξη  

 

 

9. Οι Τρεις Ιεράρχες  

 

Μεγάλη γιορτή της Ορθοδοξίας. Μέρα που έχει καθιερωθεί σαν γιορτή 

της Παιδείας και των γραµµάτων, σαν γιορτή των δασκάλων και των µαθητών. 

Ανάµεσα στους αναρίθµητους πατέρες της Εκκλησίας, τους θεµελιωτές του 

Χριστιανισµού, τους µαχητές της Ορθοδοξίας, τιµούµε τρία λαµπρά άστρα, 

τους τρεις Ιεράρχες: Τον Βασίλειο τον Μέγα, τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και 

τον Ιωάννη τον Χρυσόστοµο.  



Μια από τις σηµαντικότερες µορφές της Εκκλησίας µας είναι ο Μέγας 

Βασίλειος. Είναι ο άγιος χιλιάδων ανθρώπων και δάσκαλος της πίστης µας. 

Γεννήθηκε το 329/30 στην Καισάρεια της Καππαδοκίας από ευσεβείς γονείς, 

τον Βασίλειο και την Εµµελία. Είχε άλλα οχτώ αδέρφια. Στην παιδική του 

ηλικία γνώρισε τον Χριστό από τη γιαγιά του τη Μακρίνα. Στην Αθήνα 

σπούδασε τις επιστήµες Φιλοσοφία, Ρητορική, Φιλολογία, Ιστορία, Ιατρική, 

Αστρονοµία, Άλγεβρα και Γεωµετρία! Ο Μ. Βασίλειος δίδασκε τους νέους. 

Έµεινε µάλιστα στην Ιστορία γνωστός ως σπουδαίος παιδαγωγός. Όταν 

επέστρεψε στην πατρίδα του, χειροτονήθηκε κληρικός και αργότερα έγινε 

επίσκοπος Καισαρείας. Ο Μ. Βασίλειος ήθελε ενωµένη την κοινωνία των 

ανθρώπων. Γι’ αυτό δίδασκε την ισότητα µεταξύ των ανθρώπων. Το όραµά 

του ήταν µια κοινωνία όπου οι άνθρωποι θα ζουν ευτυχισµένοι, ανεξάρτητα 

από την πατρίδα, την καταγωγή κ.α. Έκανε εράνους, παρακολουθούσε τους 

ανθρώπους. Κανέναν δεν άφηνε αβοήθητο. Φρόντιζε τις χήρες, τους 

αδικηµένους και τα ορφανά. Το µεγάλο του έργο ήταν η Βασιλειάδα, µια µικρή 

πόλη για όλους τους καταφρονηµένους, όπου εκτός από το ναό είχε ξενώνες, 

νοσοκοµείο, λεπροκοµείο, γηροκοµείο, ορφανοτροφείο µέχρι και 

επαγγελµατικό σχολείο. Οι αγώνες του Μ. Βασιλείου επιβάρυναν την υγεία 

του. Πέθανε µόλις 49 ετών. Αν και πάµπτωχος έφυγε πλούσιος, διότι οι 

θησαυροί της καρδιάς του ήταν η πίστη του στο Χριστό και η αγάπη του 

κόσµου.  

Γρηγόριος ο Ναζιανζινός ο Θεολόγος είναι από τους µεγαλύτερους και 

σηµαντικότερους πατριάρχες της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Γεννήθηκε το 328 

στην Αριανζό, σ’ ένα χωριό κοντά στη Ναζιανζό της Καππαδοκίας, 

ανατράφηκε µε ιδιαίτερη φροντίδα από τη χριστιανή µητέρα του Νάννα. Έκανε 

ανώτερες σπουδές στην Καισάρεια της Καππαδοκίας όπου γνώρισε το Μ. 

Βασίλειο και συνδέθηκε µαζί του µε στενή φιλία. Το 358 γύρισε στη Ναζιανζό 

και βαφτίστηκε. Όταν ο Βασίλειος έγινε επίσκοπος Καισάρειας, τον έκανε 

επίσκοπο Σασίµα παρ’ όλη την αντίδρασή του. Το 379 κατά παράκληση την 

Ορθοδόξων της Κωνσταντινούπολης. Πήγε εκεί όπου εκφώνησε τους 5 

Θεολογικούς λόγους, που του έδωσαν το όνοµα «Θεολόγος». Το 380 ο 

αυτοκράτορας Θεοδόσιος ο Μέγας τον ανακήρυξε Πατριάρχη 

Κωνσταντινουπόλεως αλλά ο Γρηγόριος παραιτήθηκε γιατί η εκλογή του ήταν 

αντικανονική. Γύρισε στην Αριανζό όπου πέθανε το 391. Άφησε σηµαντικό 



έργο. Είναι ένας από τους τρεις ιεράρχες και η Εκκλησία τιµά τη µνήµη του 

στις 25 Ιανουαρίου.  

Ο Ιωάννης ο Χρυσόστοµος ήταν πατέρας της Εκκλησίας. Γεννήθηκε το 

354. Πατέρας του ήταν ο Σεκούνδος, ανώτερος αξιωµατικός τους συριακού 

στρατού. Μητέρα του η Ανθούσα, χήρα από 20 ετών. Κύριο έργο της ήταν η 

ανατροφή και η µόρφωση του γιου της, είχε διδάσκαλο στη ρητορική το 

Λιβάνιο και στη φιλοσοφία τον Ανδραγάθιο. Για ένα διάστηµα άσκησε το 

επάγγελµα του ∆ικηγόρου ή του ρητοροδιδάσκαλου βλέποντας όµως τις 

αδικίες των δικαστηρίων, ακολούθησε θεολογικές σπουδές στη θεολογική 

Σχολή της Αντιόχειας. Στην περίοδο των σπουδών του γνώρισε τον επίσκοπο 

Αντιόχειας Μελέτιο, ο οποίος τον βάφτισε το 372 και µετά από 3 χρόνια 

χειροτονήθηκε αναγνώστης. Πάντα ήθελε να γίνει µοναχός και η επιθυµία του 

πραγµατοποιήθηκε. Όταν πέθανε η µητέρα του στην αρχή ασκήτευσε για 6 

χρόνια κοντά σ’ ένα Σύρο γέροντα κι έπειτα για 2 χρόνια µόνος του σε 

σπήλαιο. Από τις ασκητικές στερήσεις αρρώστησε και γύρισε στην Αντιόχεια. 

Στις αρχές του 384 χειροτονήθηκε διάκονος από τον επίσκοπο Μελέτιο. Για 12 

χρόνια άσκησε το έργο του ιεροκήρυκα, ανέπτυξε πλούσια κοινωνική δράση 

και η φήµη του πέρασε τα όρια της Συρίας.  

Το πολύπλευρο έργο του Ιωάννη Χρυσοστόµου δηµιούργησε αρκετές 

αντιθέσεις µε ολέθριες συνέπειες για τη σταδιοδροµία του. Για να 

αποφευχθούν οι ταραχές παραδόθηκε κρυφά στους απεσταλµένους του 

αυτοκράτορα όπου στη Νίκαια της Βιθυνίας και ύστερα από κοπιαστική 

πορεία 7ήµερων στην Κουτουσά της Αρµενίας, όπου υπέφερε τα πάνδεινα. Ο 

Ιωάννης αν και εξόριστος δεν έπαψε να φροντίζει τα εκκλησιαστικά ζητήµατα. 

Αυτό ήταν η αφορµή να οριστεί νέος τύπος εξορίας του στην Πιτυούντα, του 

Πόντου και ύστερα από τρίµηνη εξαντλητική πορεία πέθανε στα Κάµανα του 

Πόντου στις 14 Σεπτεµβρίου 407. Τα τελευταία του λόγια ήταν «δόξα τω Θεώ 

πάντων ένεκεν αµήν». Το λείψανό του µεταφέρθηκε το 436 τιµητικά στην 

Κωνσταντινούπολη. Η µνήµη του γιορτάζεται στις 13 Νοεµβρίου και στις 27 

και 30 Ιανουαρίου.  

Αθανασία, Ε΄ τάξη  

 

 



10. Τι είναι οι Απόκριες και τι γιορτάζουµε  

 

Απόκριες ονοµάζεται η περίοδος που περιλαµβάνει τις τρεις εβδοµάδες 

πριν από τη Μεγάλη Σαρακοστή. Το όνοµα δηλώνει ότι αυτή είναι η τελευταία 

περίοδος κατά την οποία επιτρέπεται η κατανάλωση κρέατος. Μετά αρχίζει η 

νηστεία της Σαρακοστής. Η εκκλησία µας λογαριάζει τις µέρες αυτές ως µέρες 

ψυχοσωµατικής προετοιµασίας, γιατί απ’ την Καθαρή ∆ευτέρα αρχίζει η Μ. 

Σαρακοστή, που καταλήγει στα Άγια Πάθη και την Ανάσταση. Σύµφωνα µε 

παλιά λαϊκή παράδοση, οι µέρες της Αποκριάς είναι µέρες ψυχαγωγίας και 

χαράς. Το έθιµο φαίνεται να έχει προχριστιανική προέλευση. Στις διονυσιακές 

γιορτές της αρχαίας Ελλάδας, ο λαός θυσίαζε στο ∆ιόνυσο, διασκεδάζοντας 

µεταµφιεσµένος.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

11. Γιορτή Αποκριάς στο σχολείο µου  

 

Μικροί και µεγάλοι κάθε χρόνο µε χαρά περιµένουµε τις Απόκριες. 

Είναι οι γιορτές που όλοι ξεφαντώνουν και διασκεδάζουν χωρίς σταµατηµό.  

Οι συµµαθητές µου κι εγώ κάθε χρόνο στις Απόκριες κάνουµε ένα 

µασκέ πάρτι. Όλοι είναι καλεσµένοι. Απαραίτητα όµως πρέπει να είναι 

µεταµφιεσµένοι. Έτσι και φέτος, καθώς πλησιάζουν οι Αποκριές, στο σχολείο 

οι δουλειές είναι πολλές για να γίνει το πάρτι. Από µέρες ετοιµάζουµε την 

αίθουσα µε σερπαντίνες πράσινες, κίτρινες, κόκκινες και µπαλόνια µικρά, 

µεγάλα και µε διάφορα σχέδια.  

Από νωρίς το πρωί άρχισαν να έρχονται οι πρώτοι µαθητές. Όλοι τους 

ντυµένοι µε όµορφες και πολύχρωµες φορεσιές. Τα αγόρια ήταν µασκαρεµένα 

στρατηγοί, ναυτικοί, Ινδιάνοι, καουµπόηδες και ό,τι άλλο σου πάει στο µυαλό. 

Τα κορίτσια ήταν ντυµένα τίγρεις, φανταρίνες, βασίλισσες, βοσκοπούλες, 

Χαβανέζες κ.α. 

Ο χορός δεν είχε τελειωµό! Παντού υπήρχε χαρτοπόλεµος και 

σερπαντίνες. Όλοι είχαµε κέφι και ήµασταν χαρούµενοι. Οι Απόκριες είναι απ’ 



τις πιο όµορφες γιορτές. Όλοι µε γέλιο και χαρά περνούν αξέχαστα. Γλεντούν 

όλοι µε την καρδιά τους.  

Κατερίνα, Στ΄ τάξη  

 

 

12. Απόκριες στο χωριό µου  

 

Οι αποκριές στο χωριό µου γίνονται για να διασκεδάσουν µικροί – 

µεγάλοι. Τα παιδιά ντύνονται καρναβάλια και βγαίνουν τα βράδια και 

πηγαίνουν στα σπίτια. Άλλοι τους δίνουν χρήµατα και άλλοι γλυκά. Την 

Κυριακή της αποκριάς το πρωί ξαναβγαίνουν και πηγαίνουν στα σπίτια και 

τους δίνουν χρήµατα. Άλλοι τους δίνουν γλυκά.  

Τα παιδιά τα µεγάλα, το βράδυ δίπλα στο γήπεδο ανάβουν φωτιά µε 

λάστιχα που τα έχουν µαζέψει από άλλες µέρες.  

Την Καθαρή ∆ευτέρα χόρεψαν τα παιδιά του συλλόγου και όταν 

τελείωσαν πήγαν και έκατσαν και έφαγαν φασολάδα που την είχε φτιάξει ο 

σύλλογος της Ραχούλας.  

Τα περισσότερα παιδιά πήγαν και πέταξαν χαρταετό παρόλο που 

χιόνιζε.  

Θάνος Στ΄ τάξη  

 

 

13. Αποκριάτικα Ήθη και Έθιµα στο χωριό µας  

 

Οι Αποκριές είναι από τις πιο χαρούµενες γιορτές. Με χαρά µικροί και 

µεγάλοι περιµένουµε αυτές τις όµορφες µέρες. Τα έθιµα αρχίζουν από την 

Τσικνοπέµπτη, βρίσκεται στο µέσο των 3 εβδοµάδων του εορτασµού του 

καρναβαλιού. Πρόκειται για την Πέµπτη που είναι 11 µέρες πριν την Καθαρά 

∆ευτέρα. Τη µέρα αυτή επιβάλλεται από το έθιµο το ψήσιµο κρέατος στα 

κάρβουνα. Το µεγαλύτερο γλέντι όµως γίνεται την τελευταία Κυριακή. Οι 

δρόµοι γεµίζουν από κοµφετί και σερπαντίνες. Παντού ακούγονται φωνές και 

τραγούδια. Το βράδυ παντού έχουν αναµµένες φωτιές και όλοι χαίρονται και 

ξεφαντώνουν µασκαρεµένοι.  



Η τελευταία µέρα των Αποκριών είναι η Καθαρά ∆ευτέρα. Τη µέρα αυτή 

τρώνε νηστίσιµα φαγητά. Ο ουρανός γεµίζει πολύχρωµους χαρταετούς και 

όλοι αγωνίζονται να φτάσουν πολύ ψηλά.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

14. Καθαρά ∆ευτέρα – Χαρταετός  

 

Την Καθαρά ∆ευτέρα στο χωριό µου γίνονται εορταστικές εκδηλώσεις 

όπου χορεύουν τα παιδιά του συλλόγου παραδοσιακούς χορούς. Μοιράζουν 

παραδοσιακή φασολάδα, λαγάνα, άφθονο κρασί και άλλα νηστίσιµα 

εδέσµατα. Μόλις τελειώσουν τα παιδιά του συλλόγου από τους χορούς, η 

πίστα είναι ελεύθερη για να χορέψει όλος ο κόσµος και να διασκεδάσει. Πολλά 

µικρά παιδάκια είναι ντυµένα καρναβαλάκια. Μετά το φαγητό και τη 

διασκέδαση πολύς κόσµος βγαίνει στους λόφους και πετάνε τον καθιερωµένο 

χαρταετό όπου τον προετοιµάζουν µέρες πριν την Καθαρά ∆ευτέρα.  

Σταυρούλα, Ε΄ τάξη  

 

 

15α) Ανέκδοτα  

 

Φοβερή απάντηση:  

− Ποιο µεγάλο γεγονός συνέβη το 1775; 

− Γεννήθηκε ο Καραϊσκάκης.  

− Και τι συνέβη το 1780;  

− Ο Καραϊσκάκης έγινε πέντε χρονών!  

  

Η γεωγραφία του αφηρηµένου  

− Κωστάκη που βρίσκεται η Άγκυρα;  

− Στα πλευρά του καραβιού κύριε, όταν ταξιδεύει, και στον πάτο της 

θάλασσας, όταν αγκυροβολεί!  

(Βάσω, Στ΄ τάξη) 

 



15β) Ανέκδοτα  

 

Ο δάσκαλος: Κωστάκη, κλείνε µου το ρήµα τρέχω.  

Και ο Κωστάκης: τρέχω, έτρεχα, σκόνταψα, έπεσα, χτύπησα, έκλαψα, 

σηκώθηκα και έφυγα.  

 

∆ασκάλα: Αν είχα 7 πορτοκάλια στο ένα χέρι και 8 στο άλλο τι θα είχα;  

Μαθητής: Μεγάλα χέρια. 

 

Σπαζοκεφαλιές 

Γιατί είναι απίθανο να βρέχει δυο µέρες συνεχόµενα;  

Απάντηση: ∆εν µπορεί να συµβεί αυτό γιατί υπάρχει στη µέση η νύχτα.  

 

Βρες µια λέξη που ξεκινάει από Φ, να τελειώνει σε Σ και να αποτελείται 

από ένα γράµµα µόνο.  

Απάντηση: Ο φάκελος.  

Κρυσταλία, Ε΄ τάξη  

 

 

15γ) Ανέκδοτα  

 

Μη φορτώνεις τα λάθη σου  

Μεταξύ δύο φίλων:  

«Πρέπει να ευχαριστήσω τον καθηγητή µου για όσα µου έµαθε»  

«∆εν είναι καθόλου ευγενικό να φορτώνεις τα λάθη σου σε κάποιον 

άλλον!»   

 

Λαιµαργία  

«Γιατί, παιδί µου, έφαγες όλες τις σοκολάτες; Το ξέρεις πως αυτό είναι 

λαιµαργία; Ας άφηνες και µερικές για αύριο». 

«Το ξέρω ότι είναι λαιµαργία, αλλά εσύ δε µου έλεγες να µην αφήνουµε 

για αύριο ότι µπορούµε να κάνουµε σήµερα;» 

Αθανασία, Ε΄ τάξη  



15δ) Ανέκδοτα  

 

Η Θεσσαλονίκη, η πρωτεύουσα της Ελλάδας  

1) Ο µικρός Νικόλας προσεύχεται  

− Θεέ µου κάνε να γίνει η Θεσσαλονίκη πρωτεύουσα της Ελλάδας!  

− Γιατί χρυσό µου; Ρωτά η µαµά του. 

− Γιατί έτσι έγραψα στο διαγώνισµα της Γεωγραφίας. 

 

∆υο ξανθιές στο σινεµά  

Ήταν δύο ξανθιές στο σινεµά. Τη µια ξανθιά δεν την ενδιέφερε το έργο 

και αποκοιµήθηκε. Όταν το έργο τελείωσε η άλλη ξανθιά την ξυπνάει και της 

λέει:  

− Σε πήρε ο ύπνος.  

Και εκείνη απαντά: 

−  Καλά, πες του ότι θα τον πάρω αργότερα. 

Κατερίνα, Στ΄ τάξη  

 

 

15ε) Σπαζοκεφαλιές   

 

1) Είναι ένα νεογέννητο µαυράκι που η µητέρα του είναι µαύρη και ο 

πατέρας του λευκός. Τι χρώµα δόντια θα έχει;  

Απάντηση: Τα νεογέννητα δεν έχουν δόντια. 

 

2) ∆ύο άντρες παίζουν τένις. Έπαιξαν πέντε σετ και ο καθένας κέρδισε 

τρία σετ. Πως έγινε αυτό;  

Απάντηση: ∆εν έπαιζαν µαζί.  

Κατερίνα, Στ΄ τάξη  

 

 


